

顺义区举办 2023 年领导干部能力提升 分岗位专题培训班（招商引资专题）

12月7日，聚焦推动全区经济高质量发展主题，顺义区 2023 年领导干部能力提升分岗位专题培训班（招商引资专题）在区委党校开班，调训首都机场临空经济区管委会、中关村顺义园管委会、19 个镇、6 个街道分管招商引资工作的 28 名副职参加培训。



上午，集中组织学员先后前往位于仁和镇的北京六合宁远医药科技股份有限公司和位于中关村顺义园的北京特思迪半导体设备有限公司开展沉浸式现场教学，通过深入企业一线，围绕招商引资听取有关举措及成效，了解企业运行情况，学习经验做法，开阔眼界、启迪思路。



培训还邀请仁和镇镇长郭小军介绍镇域招商引资工

作经验及成效，通过介绍典型做法与工作亮点，帮助学员打开招商新视野、拓宽招商新路径。邀请区政协副主席（不驻会）、区投资促进中心主任杨凤辉围绕顺义区招商引资工作情况及形势任务进行专题授课。杨凤辉重点阐述了投资促进的概念，详细介绍了全区产业发展的形势及特点，明确提出了招商引资工作建议，帮助学员有效提升思想认识、业务能力和综合素质。

培训中组织学员围绕本地区本园区的招商引资经验和问题困惑开展交流研讨，在交流互动中进行思想碰撞，互学共鉴，拓宽工作思路。



区委常委、区政府副区长徐晓俊出席交流研讨并作点评讲话，指出，要把握好招商引资工作和产业布局的关系，明确属地产业发展方向和重点招引企业，结合自身区域特色、资源禀赋等因素，推动招商引资提质增效。要拓展信息来源渠道，深挖存量企业，找准发展路径，加强与行业龙头、高校院所、园区运营公司、孵化器、第三方机构的沟通联络，不断提高信息搜集能力，以战略眼光强化对项目的筛选、跟踪、研判。要充分发挥好平台公司的作用，摸清企业情况、了解各类诉求，真心实意为企业“纾困解难”，出实招硬招

鼓励企业“以商招商”。要学会招商沟通谈判策略和技巧，加强项目背景信息调查，强化项目全周期管理，通过了解企业诉求，判别其发展方向，提高招商引资质量。要强化服务保障水平，根据产业类型，持续完善基础配套设施建设，优化营商环境“软实力”，不断提升招商引资吸引力。

区委常委、组织部部长赵鹏出席交流研讨活动并作总结讲话，指出，举办此次分岗位招商引资专题培训班，旨在拓宽招商干部的工作思路，提升招商干部的专业能力，增强履行岗位职责的本领，以干部教育培训之力，助推招商引资工作再上新的台阶。

赵鹏强调，作为各镇街、园区招商引资工作的实施者，要深刻领会招商引资工作的重要意义，进一步提升招商意识，正确把握处理好必然和偶然的关系，拓宽谋项目的思路。切实提升招商素质，明晰区域产业发展需求，加强前瞻性思考，全方位掌握招商政策，立足区情和自身实际，把稳招商引资方向之舵。要着重提升六种能力：一是政策集成能力，要树立系统思维，认真学习掌握用好各类政策规定，实现1+1大于2的叠加效果。二是统筹协调能力，要积极主动与上级单位和相关部门做好沟通、协调、对接，争取支持、凝聚合力。三是沟通公关能力，要向招引企业讲清讲透发展道理、长远利益的逻辑关系，以诚招商、用情感商，促进政商良性互动，确保招商引资工作取得新突破。四是狠抓落实能力，要以“抓铁有痕、踏石留印”的过硬作风推动招商引资工作，带着咬定青山不放松的劲头，对招引项目盯住不放，一

抓到底。五是团结协作能力，要树立全局观念，切实增强协作意识，加强信息共享，营造心往一处想、劲往一处使、智往一处谋的工作氛围，形成招商合力。六是防范风险能力，要增强知识储备，提升对招引项目的识别、分辨、甄选水平，以最大程度降低项目引进风险。希望大家充分施展才华，忠诚履职尽责，敢于担当作为，用招商引资实绩为全区经济高质量发展做出应有贡献。

下一步，顺义区还将分别围绕规划建设、基层治理、文化旅游专题开展领导干部分岗位专题培训，着力提升重点领域领导干部的综合素养和专业水平，切实为地区高质量发展提供坚强组织保证。

（撰稿：李菖邴 审核：刘文辉 李晋红 编辑：杜红立）